

追寻四明大地的红色基因·使命

将初心变为恒心 把使命视作生命

实现好、发展好革命先烈未竟事业



张人亚党章学堂



大革命时期中共宁波地委旧址纪念馆

裘古怀烈士的遗言“同志们，胜利的时候请你们不要忘记我们”言犹在耳，在今年全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的时刻更震撼人心。

我们没有忘记，也不能忘记无数仁人烈士为祖国、为人民作出的牺牲，而铭记烈士、牢记历史的最好回答就是：实现好、发展好革命先烈未竟事业。

截至2018年年底，我市已有共产党员52.6万名，基层党组织2.99万个，在实现好、发展好革命先烈未竟事业的道路上前赴后继。

不忘初心，将初心变为恒心；牢记使命，把使命视作生命。今天的共产党人，正以更强的号召力、凝聚力和战斗力，砥砺前行，走向新的胜利。

今天，“寻找四明大地的红色基因”推出第三篇：使命，并邀请浙江大学宁波理工学院党委副书记、副院长冯建波为大家解码“三问”。



始终筑牢信念基石

时值梅雨季节，雨水暂歇后的“蒸笼感”，也无法阻挡人们前往北仑区霞浦街道张人亚党章学堂“寻找初心”的脚步。

讲解员吴可场告诉记者，党章学堂来访者络绎不绝，有学生团队，有部队官兵，有公安民警，有机关单位员工，更有三三两两自发前来的群众。

党章学堂新增展览“静泉长流——青年人亚特展”吸引来访者驻足，“追寻红色记忆、开启初心之旅”则推荐了6条线路，从党章学堂出发，连点成线，激发红色基

因的新活力。

来到党章学堂，几乎每个参观的团队都会在红色党旗前重温入党誓词，站在新的历史起点，对着党章党规、对照人民群众新期待，重温初心，固本培元。

同样的场景，在我市的大革命时期中共宁波地委旧址纪念馆、浙东行政公署、中共浙东区委旧址等84个红色示范基地上演。“众家姆妈”陈馥老太的传奇事迹、浙东革命斗争的英勇历史等，震撼并激励着一批又一批前来参观学习的共产党员。

始终咬紧奋斗目标

这几年，宁波各项事业有了长足进步，制造业实力、对外开放优势、城市文明程度、居民生活品质等都得到明显提升，但在城市竞争格局中的处境并不乐观，正所谓“标兵越来越远、追兵越来越近、强兵越逼越紧”。

面对日趋激烈的城市竞争，唯有推进“六争攻坚”，只争朝夕、奋起直追，才能跻身全国大城市第一方阵。

江北区政府办公室敢争敢试，在没有现成模式参考情况下，7次主动赴上级部门汇报对接，15次召开专题协调会议，在全省率先编制完成试点八大领域政务公开标准，争来政务公开领跑权，赢得全国现场会，取得政府透明度指数全国第三的佳绩，跑出了江北速度和温度。

始终坚持起而行之

在脱贫攻坚主战场，党员干部个个争做使命呼唤担当的“铁军”；在科技创新最前沿，党员干部个个争当实干书写情怀的“领雁”；在改革发展第一线，党员干部个个争做攀高标定追求的“创新者”……

46岁的余姚市梁弄镇党委书记何张辉，把最美好的10年青春安放在了大山，用红色初心践行老区全面奔小康的使命担当，并兑现着自己的诺言：“老区不小康，绝不当逃兵。”

2015年“灿鸿”台风期间，乌龟山水库出现严重险情，面临垮坝危险。正在感冒发烧的何张辉得知险情后，翻山越岭深入现场，灌沙包、扛沙袋，带头冲进最危险的区域抢险。身边同事劝他回去休息，但他说：“与人民群众生命安全相比，这点小

病不算什么。”

宁波工程学院材化学院执行院长仇丹，作为一名80后党员，在食品化工这个交叉学科默默耕耘坚守15年，终于厚积薄发，参与的科研项目获得国家技术发明二等奖和中国专利金奖，成为我市高校科研界的闪亮新星。

只要心中有百姓，办法总比困难多。象山县审管办副主任、党组成员姜东辉带领全体同事，立足群众和企业办事需求，针对办事窗口“8小时以外”和节假日等服务盲点，启用智慧政务自助设备，打破传统人工审批模式，建立首个综合性、多功能的24小时自助办理区，实现了多部门87项业务“不打烊”，极大方便了群众办事。

记者 房伟/文 记者 崔引/摄

让红色江山永远稳固永不变色

冯建波
浙江大学宁波理工学院
党委副书记、副院长

“一寸山河一寸血”，世界上没有哪个国家的政党，像中国共产党人这样，为实现自己的初心和使命，付出如此巨大的自我牺牲。据统计，自1921年建党至新中国成立，有可查的中共党员烈士为370万人，比新中国成立之初全国健在的300万名党员总数还多。这些有名的或无名的英雄和烈士，永远值得我们怀念，永远是我们心中的灯塔。

“不忘初心，方得始终”，要把先烈的红色基因传承好、发扬好。今天我们开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，就是要饮水思源，铭记先烈们的遗愿，永志不忘他们为之流血奋斗的红色理想，永志不忘党的初心和使命，让信仰之火熊熊不息，让红色基因融入血脉，让红色精神激发力量。

“知行合一，勇担使命”，要把先烈奠基的红色事业守护好、建设好。今天的人们沐浴着和平幸福的阳光，从站起来到富起来，从富起来又向着强起来奔跑。作为接跑者，要沿着革命烈士开辟的道路，把国家建设得更强大，让人民生活得更幸福。宁波要秉持“红船精神”“四明山精神”等革命精神，努力奋斗，真正成为“两个高水平”建设的排头兵，努力向党向人民交出“四张高分答卷”，以实际行动回应先烈的期许。

“打铁必须自身硬”，要把先烈缔造的红色力量培育好、锻造好。中国共产党是红色江山稳固的中流砥柱，红色江山要代代相传，必须把党建设好，把广大党员锻造成一支出色的红色铁军。这就要求以“永远在路上”的执着精神，勇于进行自我革命，把党建设得更加坚强有力，把党的各级基层党组织建设得更更有组织力、凝聚力和战斗力。青年是红色江山的接班人，青年兴则国家兴，青年强则国家强，要按照立德树人的要求，努力培养一代又一代听党话跟党走、德智体美劳全面发展的社会主义合格建设者和可靠接班人。